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Чтобы ее вытащить, потребовалась настоящая богатырская мышка!

Автор: Дмитрий Март 
Рижскому театру юного зрителя "Арлекино", которым руководит режиссер Надежда Ивановская, исполнился ровно год. Аккурат к дате выпущен новый спектакль "Дачный переполох" по мотивам известный русской сказки "Репка".

"Вести Сегодня" посетила премьеру. Понятное дело, на сцене зрители увидели кукольных Деда, Бабку, собачку Жучку, кошку Машку и Мышку. Они никак не могли поделить, кто же из них будет вытаскивать уродившийся гигантский овощ. Каждый пытался сделать это в одиночку. Но им удалось осуществить задуманное только сообща…

"А цель нашего театра — приобщать ребят к русской культуре. Чтобы они могли увидеть сказку на родном языке", — пояснила в беседе с "Вести Сегодня" Надежда Cергеевна, отметив, что в Риге наблюдается острый дефицит постановок для детей. — Наш театр рассчитан на детей от 2 лет и старше".
В свое время она окончила режиссерский факультет Московского института культуры, а потом и Московский пединститут. Сейчас в Пурвциемской средней школе Ивановская руководит театральной студией "Маска", в котором играют школьники разных возрастов.

Поистине уникальный для Латвии кукольный театр "Арлекино" располагается в Старой Риге — под "крышей" Общества славянской культуры "Гармонь", которое возглавляет заслуженный деятель культуры Латвии режиссер Владимир Норвинд. Когда–то в этом старинном средневековом здании на ул. Смилшу, 16, был филиал одного банка, а после того, как учреждение съехало, теперь в прекрасно отремонтированных помещениях занимаются различные творческие коллективы — и детские, и взрослые. Роскошный чердак прекрасно подошел для постановок театра юного зрителя. Время спектаклей можно узнать на сайте: arlekino.ucoz.lv.

Я пообщался с актерами. Самого Деда (отставного военного пенсионера) озвучивает Владимир Норвинд, который раньше как раз был советским офицером. А за говорящую Репку "отвечает" Раиса Гришина, которая 30 лет отдала органам внутренних дел:

— В театр попала случайно. Несколько лет назад в одной школе меня попросили сыграть роль бабушки. Мы много репетировали, и мне понравилось. Потом с подругами начали ставить домашние спектакли. Сами писали сценарии, показывали постановки на днях рождения, выступали в детских садиках. А вскоре Надежда Ивановская взяла нас под свое крыло. Теперь работаем под ее началом и очень довольны!

Дочь самодеятельной актрисы, учительницы труда Юлии Киселевой Ксения учится в Пурвциемской средней школе, где ставит спектакли Надежда Ивановская. А теперь творческая мама озвучивает роли в "Арлекино". В премьерном "Дачном переполохе" Юлия играет передовую дедушкину внучку Эллочку, которая тусуется по огородному участку в наушниках. Вот такие современные вкрапления в классическое произведение.

23–летняя выпускница той же Пурвциемской средней школы Наталья Савранская сейчас учится на архитектурном факультете РТУ. Раньше девушка занималась в "Маске", а теперь помогает Надежде Сергеевне, которая с радостью приняла свою бывшую воспитанницу. Наташа не только играет, но и прекрасно рисует. Ведь до спектаклей юным зрителям предлагают взять в руки кисточки, и они охотно изображают героев любимых сказок.

Куклы для "Арлекино" изготавливает опытный мастер — профессиональный технолог швейного производства Надежда Чабурко, мама 8–летней дочери. "Раньше я ставила для нашей малышки домашние спектакли. Как–то пригласила в гости Надежду Ивановскую, чтобы она посмотрела на семейное творчество. В итоге мы нашли с ней общие точки соприкосновения. Нам здесь многие помогают, в том числе мой муж, который возглавляет судостроительную верфь. Если я обращаюсь к нему с какой–нибудь просьбой, он никогда не отказывает. Сделал нам уже немало декораций".

Всего у дружного коллектива свыше двух десятков кукол, ведь в каждом спектакле по 7–8 персонажей. А мышки и вовсе две: одна — маленькая, а другая — невероятно накачанная, по виду напоминает настоящую культуристку. Первая крошка выходит в начале "Дачного переполоха", а "спортсменка" — в самом конце — одной левой выдернуть репу из грядки. Правда, тяжеловеске все равно потребовалась помощь других персонажей — уж очень большим оказался урожай.

Отметим, что 21 ноября в 12.00 можно посмотреть замечательный спектакль "Емеля.Ru" по мотивам русской народной сказки "По–щучьему велению". Понятное дело, его главный герой все время дрыхнет. Кстати, специально для лежебоки была сделана настоящая русская печь. И хотя парень с ленцой, он все равно добрый и веселый малый!

Интересна и постановка "Как Маша поссорилась с подушкой". Девочка не захотела спать в своей кроватке. Она бросила подушку и вышла из дома. На улице Машенька встретилась с котиком Мурзиком и собачкой Тявкой. Она также побывала в курятнике, на чердаке, а потом вдруг оказалась на болоте у цапли. Только пережив все эти приключения, проказница поняла, что лучше ее кроватки и подушки нет ничего на всем белом свете.

Итак, хотите попасть в настоящую сказку? Приходите в "Арлекино"!
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